

# 省政府办公厅关于印发江苏省沿江七市 金卡工程试验区汇报会纪要的通知

苏政办发〔1994〕8号      1994年1月28日

省各有关委、办、厅、局，省各有关直属单位：

经省政府领导同志同意，现将《江苏省沿江七市“金卡”工程试验区汇报会纪要》印发给你们。实施“金卡”工程，是推动我国社会信

息化和经济现代化的一项重大举措。希望各有关单位根据会议精神，进一步加强合作，努力建设好江苏沿江七市“金卡”工程试验区。

## 江苏省沿江七市“金卡”工程试验区汇报会纪要

江苏省沿江七市“金卡”工程试验区汇报会,于1994年1月在南京召开。江苏省人民政府副省长杨晓堂主持了会议,出席会议的有:电子工业部副部长曲维枝、副司长张琪同志,内贸部黄武同志,中国人民银行总行陈耀东、冯树德同志,中国长城集团总经理王之、副总工程师何华康同志,江苏省计经委副主任赵国桢、电子厅厅长张锦泉、邮电管理局副局长杨根荣、人民银行副行长束恒长、旅游局副局长刘家骧、商业厅景火保以及中山集团副总经理史顺华、电子部28所所长刘兴、华晶集团总工程师许居衍、国营七三四厂厂长庞君明等同志。

杨晓堂副省长代表省政府阐述了实施江苏省沿江七市“金卡”工程试验区的各项有利条件、必要性及可能性,表达了江苏省各级领导对建设这个大系统、大工程、大产业的迫切愿望和信心,热忱欢迎中央各有关部门以及长城集团等单位 and 江苏联合,共同努力建设“金卡”工程试验区。

曲维枝副部长在讲话中指出:第一,对此表示积极的支持。江苏各方面的条件比较优越,各级领导对“金卡”工程的认识统一,沿江七市的经济、通信、商业、交通等条件都比较好,符合国家选择“金卡”工程试验区的条件。第二,“三金工程”是中央同志亲自提出的,是国家的重点工程。每一位同志都要把“三金工程”提高到推进国家经济信息化建设的高度去认识,去实施。第三,希望各部门、各单位通力合作,走大联合、大协作、大公司之路,实现大发展,共同把“三金工程”这个跨地区、跨部门、跨世纪的大工程搞好。

江苏省电子厅厅长张锦泉、省人行副行长束恒长、省邮电管理局副局长杨根荣、省旅游局副局长刘家骧和省商业厅的有关同志,分别汇报了“江苏沿江七市‘金卡’工程试验

区”的总体构想,金融、邮电、商业、旅游等方面推行“金卡”工程的有利条件、社会需求及良好前景。

长城集团总经理王之等同志介绍了该集团在金融电子化方面所取得的成绩,表明了与江苏密切合作、共同实施沿江七市“金卡”工程的态度。

电子工业部、内贸部、中国人民银行总行的领导和专家在听取汇报后,对江苏“金卡”工程试点的固有特点、有利条件、实施方案、组织领导以及需要采取的措施等,提出了许多建设性的、具有指导意义的意见。

会议一致认为:

一、“金卡”工程的实施是响应党的十四届三中全会号召,“实现银行系统计算机网络化”、“积极推行信用卡”的实际行动,是推动我国社会信息化和经济现代化的重大举措,有利于发展我国社会主义市场经济。为此必须统一认识,通力协作,全力以赴,加快实施。

二、江苏是一个经济大省,经济实力雄厚,开放环境优越,人才资源丰富,金融、通信、交通等基础设施良好。沿江七市拥有4000万人口、5000亿工农业总产值、700亿储蓄存款余额,是自然地域不大、城市密集、经济繁荣、人民较为富庶的经济带,是较为理想的试点区域。在沿江七市组织实施“金卡”工程是必要和可行的。

三、江苏沿江七市“金卡”工程是一项规模庞大的社会系统工程,它的全面实施,可以完成由点到线再到面的各项试验。这样做不仅可以有力促进该地区的经济和社会发展,而且将对全国“金卡”工程的实施起到良好的示范作用。

四、希望江苏在充分吸取各方面意见的基础上,对《关于建立江苏省沿江七市“金卡”工程试验区的报告》作进一步(下转第12页)

(上接第 22 页)的修改和完善,在最短的时间内形成正式报告,抄送“金卡”工程办公室,汇总后报请国家经济信息化联席会议审定,以完成该试验区的正式立项工作。

五、在江苏“金卡”的具体实施中,要做好以下工作:一是在国家有关部、委、行的业务指导下,统一标准、统一规范;二是成立一个强有力的集中统一的领导班子,指挥工程的实施;三是本着开放、联合、互补的原则,成立一个由省内外有关部门、企业、研究所联合组

成的工程实施班子,具体负责工程的实施工作;四是要本着高起点、高水平、面向 21 世纪、与国际经济接轨的原则,充分吸收国内外先进经验,从难从严,高质量地建成江苏沿江七市“金卡”工程试验区。

与会代表一致表示,要进一步密切部省关系,加强省内外、国内外有关方面的联系,大力协同,密切合作,共同搞好江苏沿江七市“金卡”工程的试点工作。